

台灣區團

沈明室

參加北美區團年會兩三事

一、印尼僑校學生心目中的鄭爵銘神父

此次得參加北美區團年會之便，順道至達拉斯拜訪團員們，印象最深刻的是拜訪美中分團資深團員周愈營醫師及高鑾英夫婦。周愈營是鄭爵銘神父在印尼僑校時期的學生，平時在大風營或提到早期團員照片時，經常看到饒神父、鄭治明大哥、傅燕萍姐、饒垣成等，並無周醫師的身影。多數人也許和我一樣，對周醫師並不熟悉，能夠有機會拜訪，並接受他們接待，在豪華級的安養中心享受晚餐及看國慶煙火，實在非常享受與榮幸。

同樣的，因為鄭神父英年早逝，從大風或蠟柱等著作中所了解的鄭神父是一位眼睛炯炯有神，鼓勵年輕人孜孜不倦的神師。而在印尼僑校學生印象中的鄭神父，與我們的想法有何不同，是我非常好奇的問題。我當然把握機會，詢問周醫師。周醫師說，在印尼排華運動下，鄭神父為了印尼僑校學生的前途，非常鼓勵學生回台升大學，甚至多次親自到學生家中，說服家長讓學生回台或出國念書。其中有一位鄭神父最喜愛的學生，因為學生家長反對，鄭神父努力說服，沒有成功，最後留在印尼做生意。

周醫師得到家長同意後，在印尼念到高一，原本要到台灣繼續念書，但因為簽證久久無法取得，只好先到越南念書等簽證。但在簽證沒來之前，德國簽證及入學許可已到，只好到德國學醫。學成後到美國行醫，初期在紐約，後來到德州。根據周醫師的說法，鄭神父在印尼僑校上中文課，主要教一些古文，但是對於學生德性與信仰非常重視，帶給學生很大的啟發，幫助印尼僑校學生回台或出國進修。

周醫師對鄭神父印象最深刻的就是他穿一襲白袍，瀟灑地騎機車到校及拜訪學生，新梅姐以前在紀念文章中也提到這點。周醫師非常感念鄭神父的啟發，他提到鄭神父從西班牙突然調到印尼的原因，據說是因為對學生非常關心所致。其實鄭神父在印尼時，就已經罹患大腸癌而去就醫，到台灣之後，鄭神父似乎已經知道時間有限，才會孜孜不倦的陪伴學生，留下對學生的光和熱。



左起周愈營、高鑾英、蔡綺、明室

二、熟悉又陌生的林谷與才華洋溢的王神父

2009年7月參與第7屆總團大會時，曾見到林谷彈著吉他與麗琴搭配，在彌撒前練唱，以及帶領彌撒聖詠的過程。到了第8屆、第9屆總團大會時，並未看到他的身影。由於他與蔡綺過去曾在營隊認識，加上名字特殊，自然對他多了一份關注。蔡綺並未參加第7屆總團大會，8、9屆又未見到他，等於她加入服務團之後，就沒有見過林谷。今年的北美區團年會，林谷並未參加。但在年會結束，在明昭的邀請下，我們參加在聖塔克拉拉教堂為姚四川所獻的彌撒，在這次彌撒中見到了林谷。他受歐神父委託，一一介紹在場參加彌撒的服務團團員。彌撒後，許多團員也一一與他敘舊，更多團員關注他何時「回來」。

在北美區團舉行的晚宴中，和以往不同，晚餐是在一個大包廂，所以樹治安排了很多的講話和唱歌等節目。尤其林谷及單曉雯在晚餐出現，更成為大家的驚喜。大家都知道，單樞機對真福山的經營，曾寫了一首描寫心境的詞，後來由林谷譜成歌曲。晚餐中，許多當初譜曲的原由及祕密公諸於世。原來林谷從無譜曲的經驗，接到樞機的委託非常難為，美基姐則安慰他可以找一首流行歌曲組和即可。但林谷最後完成則是一首略顯悲壯，卻又令人感覺雄心再起的歌曲。在歐晉德大哥邀請下，請原創作者林谷帶領大家唱「心願」：風蕭蕭兮日將落，白晝苦短夢想多、誰來助我來圓夢，還賴志同與道合。許多人都熱淚盈眶了。

在北美區團年會中，來參加的兩位神父，除了認識上次來台參加第9屆總團大會的姜有國神父外，還有一位年輕有活力的王神父。

在聖塔克拉拉教堂的彌撒中，主禮的歐神父特別請王神父講道，王神父鄉音雖重，但講道內容很精彩。最後他則以一首歌總結，令人驚艷，也讓人佩服他的多才多藝。



左起：總團長健原、明室、健安、蔡綺、林谷、單曉雯、蘇其寬執事